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Тема: «День рождение Чебурашки» 

Образовательная область: «Художественно – эстетическое развитие», 

интеграция с образовательными областями «Познавательное 

развитие», «Социально – коммуникативное развитие», «Физическое 

развитие», «Речевое развитие». 

Цель: Развивать способность дошкольников самостоятельно создавать 

рисунок, используя нетрадиционную технику рисования. 

Задачи: 

Познакомить детей с мягкой игрушкой. 

Формировать элементарные представления о игрушки. 

Учить описывать чебурашку по цвету и форме.  

Совершенствовать навыки работы с кисточкой, краской, цветными 

карандашами. 

Ход мероприятия: 

Ведущий: ребята, вы любите мультфильмы? 20 августа отмечается день 

рождения у одного из героев мультфильма. Попробуйте угадать у кого. 

Их приглашают в месте с Геной 

На день рожденья не применено 

И любит каждую букашку 

Забавный добрый… 

( Чебурашка) 

 Вед. Сегодня мы поздравляем с днём рождения Чебурашку. Скажите, 

день  рождения – это весёлый праздник? Так давайте веселиться. Кто из 

вас умеет отгадывать загадки? Сейчас проверим. 

Знают взрослые и дети – 

Он один такой на свете. 

Он не зайчик и не слон, 

Но ушастый все же он. 

Не нужна ему рубашка – 

Он игрушка (Чебурашка) 

Он из сказки к нам пришёл. 

Здесь друзей себе нашёл. 

Он забавная игрушка. 

У него большие ушки. 

(Чебурашка) 

Постучался в нашу дверь 

Необычный чудо-зверь — 

Он в коричневой рубашке, 

Ушки-блюдца нараспашку. 

(чебурашка) 

Вед. Правильно, сегодня день рождения у Чебурашки. Хотите я вам про 

него расскажу? 

Чебурашка — персонаж книги Эдуарда Успенского "Крокодил Гена и 

его друзья" и фильма Романа Качанова "Крокодил Гена". Чебурашка — это 

неизвестный науке зверь, который водится в жарких тропических лесах. Он 



забрался в ящик с апельсинами, уснул там и в результате вместе с ящиком 

попал в большой город. Директор магазина, в котором открыли ящик, назвал 

его "Чебурашкой", так как объевшийся апельсинами зверёк постоянно падал 

(чебурахался). 

Эдуард Успенский говорит: 

"Я пришел в гости к другу, а его маленькая дочка примеряла пушистую 

шубу, которая тащилась по полу, Девчонка постоянно падала, запинаясь о 

шубу. И её отец после очередного падения воскликнул: «Ой, опять 

чебурахнулась!». Это слово врезалось мне в память, я спросил его значение. 

Оказалось, что «чебурахнуться» — это значит «упасть». Так и появилось имя 

моего героя". 

После выхода первых серий мультфильмов, Чебурашка стал очень 

популярен во многих страна. Во всем мире его огромные глаза и уши известны 

многим. А вот имя – везде разное: в Германии он Плумпс, в Финляндии – 

Мускис, в Швеции – Друтта, в Литве – совершенно невообразимый 

Кулверстукас, и только в России и Японии он – Чебурашка. Эдуард 

Успенский, когда писал книгу, даже не мог предположить, что книга и ее герои 

станут популярны во всем мире. Но, так или иначе, - Чебурашка уже давно 

стал международным любимцем. 

Первыми, кто узнал об ушастом зверьке из теплых стран и его друге 

крокодиле Гене, стали шведы в 70-х годах прошлого века: там персонажи, как 

две капли похожие на Чебурашку и Гену вели детскую передачу. С тех пор 

некоторые шведы считают, что Чебурашка – это их изобретение. 

В 2004 году Чебурашка становится талисманом Олимпийской сборной 

России (кстати, впервые в жизни Чебурашка «побелел» на зимних 

Олимпийских играх 2006 года, «покраснел» - на играх 2008 года, а «посинел» 

- на играх 2010 года). (Показ картинок) 

Во многих городах установлены памятники Чебурашке и его друзьям. 

Как вы думаете в чем секрет популярности Чебурашки? Наверное, в том 

что нам всем очень нужны настоящие и добрые друзья. 

Выходит Чебурашка (игрушка) поет песню «Я был когда-то странной...» 

(1-й куплет) 

Вед. Здравствуй, Чебурашка! Что это ты такой грустный? 

Чебурашка: Привет. У меня сегодня день рождения, а старушка 

Шапокляк опять вредничает, и никого не пускает на мой день рождения….. 

Вед.Ну не унывай. Посмотри сколько ребят в зале, давай их пригласим 

на твой день рождения! 

Чебурашка: И, правда! Ребята давайте все вместе отпразднуем мой день 

рождения! А как надо праздновать день рождения? У меня никогда и не было 

такого праздника. 

Вед.Ребята давайте покажем Чебурашке, как надо устраивать 

праздники! И чтобы поднять тебе настроение, мы проучим вредную 

Шапокляк. А ну-ка, ребята, давайте поиграем в игру! 

Выставляется мишень с изображением Шапокляк, ребята должны 

бумажным мячиком попасть в мишень. 



Игра «Попади в Шапокляк» 

Вед. Ребята, а вы на дне рождения вести себя хорошо умеете? 

Волшебные слова знаете? 

Ответы детей: 

Вед. Сейчас проверим. И Чебурашку научим! Я буду задавать вам 

вопросы, а вы должны на них правильно ответить. 

1.Утром зайчонок вышел из дома, 

Встретил ежей на лужайке знакомых 

И улыбнулся друзьям от души – 

Что же сказать им зайчонок спешит? (здравствуйте, добрый день) 

2.У зайки праздник день рождения, 

Он рад подаркам, поздравленьям, 

Спешат друзья со всех сторон – 

Что же гостям ответит он? (спасибо, благодарю) 

3.Пришел зайчонок в гости к белке, 

Суп налила она в тарелки, 

За стол садиться приглашает 

Что все друг другу пожелают? (приятного аппетита) 

4.Решил путешествовать зайчик отважный 

И в лодочку быструю сел он однажды 

Колышется парус, все дальше причал… 

Что зайка, прощаясь, друзьям прокричал? (до свидания, до встречи) 

Чебурашка: Молодцы! Как хорошо вы воспитаны! 

Вед. А теперь давайте поиграем! Внимательно, слушайте задание. «С 

мячиком вы поиграйте, одним словом называйте» 

- Назови горькое слово …. 

- Яблоко, груша, слива, лимон – … (фрукты). 

- Кровать, тумбочка, стул, шкаф – … (мебель). 

- Собака, кошка, корова, коза – … (домашние животные). 

- Назови кислое слово …. 

- Кубик, кукла, машина, мячик – … (игрушки). 

- Тапочки, босоножки, сапоги, кроссовки – … (обувь). 

- Пчела, стрекоза, муха, жук – … (насекомые). 

- Назови пушистое слово …. 

Чебурашка: А я тоже приготовил для ребят вопросики. Сможете на них 

ответить? 

Викторина от Чебурашки: 

- Где я раньше жил? (в тропическом лесу) 

- Что лежало в ящике, в котором я плыл по морям и океанам? 

(апельсины) 

- Кто меня назвал Чебурашкой и почему? (директор магазина, потому 

что все время падал, то есть чебурахался) 

- Почему меня не взяли в зоопарк? (сказали, что я неизвестный науке 

зверь) 

- Куда поселил меня директор магазина № 2? (в телефонную будку) 



- Какого друга я подобрал льву Чандру? (Тобика) 

- Что я попросил принести Гену, когда пригласил его в гости на чашечку 

кофе? (чашки, кофейник, кофе, ведерко с водой) 

- Как я пытался выработать дикцию? (читал скороговорку) 

Вед. Молодцы ребята! На все вопросы ответили!!! Ну а какой же день 

рождения без пени и хоровода. 

Дети встают в круг и водят хоровод с песней «Пусть бегут неуклюже…» 

Чебурашка: Какой веселый праздник получился! Я и не ожидал такого. 

Спасибо вам, ребята, что вы пришли ко мне на день рождения. Теперь я хочу 

угостить вас конфетками! 

Чебурашка угощает конфетками и прощается с детьми. 

Дети рисуют картинки с чебурашкой из Мультфильма. 

 

 



 
 

 



 

 

 

 


